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Pável Márta 
KRISZTUS KERESZTJE MIÉRT IRRITÁLÓ A 21. SZÁZADI LIBERÁLIS 
VILÁGNAK?  

 
A jelenség tragikus és elgondolkodtató, 
hogy ami valóság, és egyben - csupán 
kétezer éves - szimbólum: ami a ke-

resztre feszítést, a Megváltónak a halálát szimbolizálja és 
emlékeztet Rá (talán ezért is...), a mai napig – szüntelen – 
milyen indulatokat gerjeszt a világ nagy részén. Sőt, talán az 
elszabadult erkölcsiség miatt is, sokkal nagyobb indulatokat 
gerjeszt, mint eddig. Pl. Finnország, Norvégia, Franciaor-
szág, Németország, Kína, és hosszasan sorolhatnám őket, 
ahol leszedték a kereszteket az iskolákból, meg minden-
honnan.  
 
Nem értem, hogy ha akkora „demokrácia” van ezekben az országokban, hogy nem lehet 
toleránsnak lenni a másik ember vallása iránt, nem beszélve arról, hogy még mindig a leg-
több ember keresztény a Földön.  Félő, hogy a liberális, intoleráns, hangos cirkuszozással 
szemben a keresztényi „jámborság” miatt is veszélybe kerülhetünk. A keresztény vallás az 
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ember lelki növekedését, önmegtartóztatását stb. kívánja, míg mára az iskola, a média által 
megrontott fiatalok többségének is a könnyebb, ’nekem mindent szabad’ út felé mennek, 
így sajnos ez a szellem el fog terjedni, mert nagyon erőszakos, fenyegető, és a gyengébb 
jellemeknek tetszetős. 
   
Már több cikkemben írtam az emberiség szellemi, lelki színvonalának csökkenéséről, s ez 
ezzel még csak felgyorsulhat. Ez az elferdült liberális szemlélet nem hagy választást a nép-
nek, nem hagy szabadságot, szabad akaratot (ebből látszik végtelen sötét volta), csak az 
van, amit ők akarnak, és ha valaki az ellenkezőjét meri tenni, vallani, vagy az egész lefizetett 
sajtó ellen megy, maximálisan meghurcolják. A többi sajtó gyáván hallgat, ma ez van! 
Ez messze nem demokrácia, hanem liberális diktatúra!    
 
A keresztény embereknek ez tűrhetetlen, hogy miért ne lehetne ott az iskolában vagy bárhol 
a kereszt, amikor addig is ott volt, és senkit nem bántott. (A kereszt ereje ebben is megmu-
tatkozik, mert ha anonim módon nem lenne a sötétség szemében világító fény a kereszt, 
akkor békén hagynák.) Ha valaki szeretettel, imával nézi Jézus Krisztus mementó jelét, 
öröm és remény tölti el, és érzi, hogy ígérete szerint mindig velünk van. Aki nem hisz benne, 
annak (ha érzelmileg negatívan nem túlfeszített…) akkor hát ott van egy kereszt, és ennyi. 
Ismétlem: ezek szerint el kell gondolkozni, hogy a keresztnek talán nagyobb ereje van, ano-
nim módon működik, amitől ekkora ellenállást vált ki az istentelenekből. Ez viszont nekünk, 
keresztényeknek erőt kell, hogy adjon. 
  
(1) Nyugat-Európában szinte mindennapi jelenségnek mondható a templom- 
és keresztrombolás. … A neomarxista-baloldali-szocialista erők mindent megtesznek a ke-
reszténység ellen, ….. A V4NA nemzetközi hírügynökség számolt be egy nemrég történt 
esetről. Casar de Cáceres spanyol város szocialista polgármestere, Rafael Pachecó dönté-
se szerint el kell távolítani a keresztet a város központjában 
lévő térről és a helyére modern szobrot kell állítani…. Má-
jus 25-én reggel kezdték el a spanyol település polgármes-
teri hivatalának emberei elbontani a kereszt gránit alapját, 
majd daruval a városi temetőbe szállították. 
 
Tószegi templomunkban olyan Jézus szobor van, amelyet 
egy belgiumi templomból dobtak ki, mert lerombolták. Ezt 
a szobrot megkaptuk a Pálosoktól, mert sérült is volt, reno-
váltuk, és a mi AQUILA templomunk ékessége lett. De az 
egész országnak is, mivel szinte Magyarország közepén 
van, áldást és fényt hoz. Nem lehet mindent, ami érték volt 
– és érték ma is – kidobálni azért, mert elistentelenedett a 
világ. Ez egy nagyszabású primitívség. Azért, mert elszaba-
dult az érzékiség, szexualitás, ego, pénzhajkurászás, in-
kább hálásnak kéne lenni – ha lennének annyira intelligen-
sek lelkileg, hogy ezt megértsék… –, hogy vannak még, akik 
fenntartják a jóságot is a világban, hogy okot adnak, hogy a 
világ ne omoljon össze, nemhogy még ezeket az ártatlan-

https://vasarnap.hu/2020/10/20/embernyi-fakeresztet-dontott-le-egy-templom-tetejerol-egy-ferfi-londonban/
https://vasarnap.hu/2021/04/06/bolsevik-szoborallitgatas-egy-evszazada-es-ma/
https://v4na.com/hu/eltavolittatta-a-keresztet-a-varos-kozpontjabol-a-szocialista-polgarmester-
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nak tűnő szimbólumokat is tönkre tegyék.  Elképesztő, hogy vannak olyanok, akik nekiáll-
nak egy keresztet lerombolni. Ez azért is van, mert akkora a sötétség bennük, akkora tehe-
tetlen dühhel élnek, hogy egy fából, vagy kőből készült keresztnek is neki tudnak esni. Ez 
szánalmas, a gyengeség, az ellenség, az ördög jele. 
 
(2) Az amerikai Gatestone Institute elemzése szerint 2019-ben rekord számú, háromezer 
támadás történt az öreg kontinensen. A szervezet kutatása szerint a legtöbb támadást 
Franciaországban és Németországban követték el – közölte a V4N4 Hírügynökség….2019-
ben háromezer keresztény templomot, iskolát, temetőt gyaláztak meg bűnözők Európában. 
A jelentés szerint a támadók gyújtogatnak, fosztogatnak, sátánista rajzokat festenek fel, 
lopnak, rongálnak, de az is előfordult, hogy szükségleteiket végezték el a kegyhelyeken. 
 
3000 támadás egy év alatt. Igaz, egy része bűnöző, meg bevándorló szélsőséges mohame-
dán, de vannak köztük LMBTQ-sok is bőven. Hol a liberális szabadság? (Persze tudjuk, ez 
mára már vicc…) Ez konkrétan diktatúra, hogy hagyják. Ezt nem lehet eltűrni, tenni kell elle-
nük. Különben az emberiség tragédiájához vezet. Az a jelenség magáért beszél, hogy fosz-
togatnak, sátánista jelképeket rajzolnak, rombolnak, ez mind a sötétség erői. Úgy gondo-
lom, hogy magára valamit adó ember ezekhez a rétegekhez nem akar tartozni, s ha pedig az 
emberiség életében ez a réteg lesz a domináns, akkor jobb lesz eltávozni innen, valahova 
minél gyorsabban, mert ez az élet már nem élet, hanem valóságos pokol, nem ezt akarjuk! 

 
…A Gatestone Institute szerint Franciaországban és Németországban a keresztényellenes 
támadások összefüggésben vannak a muszlim bevándorlással, azonban, mivel nem készí-
tenek statisztikákat az esetekről, lehetetlen megmondani, hogy pontosan hány incidens 
írható muszlim vagy dzsihadista elkövetők számlájára. Spanyolországban viszont a táma-
dásokat legtöbbször anarchisták, radikális feministák és más szélsőbaloldali csoportok 
hajtják végre. 
 
Láthatjuk, leírják más országok jellemző támadóit. Mindegyik valamifajta erőszakos tevé-
kenység résztvevője, illetve olyan emberek halmaza, akik valószínűleg felbujtottan, pénzért 
teszik, sötét erők irányításával.  Azt hiszem, és félek, hogy az államnak is érdekében kell 
lennie (mert nem lépnek fel hatékonyan, vagy sehogy…), és nem lehet együttműködni az 
ilyenekkel, mint pl. ahogy a polgármester tette. A támadásoknak, mint pl. a kereszt ellen, 
mint az egyházi szimbólumokat illetőleg, elejét kéne venni, több országban a jog is biztosít 
védelmet, de lassan nem érdekli őket… sem! Ha nem teszik, akkor minden országban el-
szabadul a pokol – ami nem áll meg a keresztrombolásoknál… –, ki fognak alakulni no-go 
zónák, sőt tömeges rombolások, aminek mindenki áldozata lesz, mert ez csak a kezdet. 
(Azóta láthatjuk, már erős zsidóellenes hangulat is van…) Ez senkinek sem lesz jó, talán 
még nem késő felébredni, és tenni ellene, különben forrongani fog a földi világ...   
 
Magyarországról mondjuk elvándorolnak az emberek – azért, mert tegyük fel nem szeretik 
Orbánt vagy a Fideszt, megjegyzem sehol sem jobb... –, viszont vannak olyan európai or-
szágok – ahova mennek –, ahol a migránsok miatt egyre rosszabbak a körülmények. Nem 
véletlen, hogy Magyarországra meg a külföldiek jönnek, főleg Európából, meg USA-ból is 
sok nyugdíjas visszajön. Nyugalmat kívánva jönnek németek, finnek, svédek, franciák, bel-

https://v4na.com/en/map-of-286-attacks-is-proof-that-christians-are-not-safe-in-europe
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gák és egyebek. Somogy megyében nyüzsögnek a betelepültek. Tehát úgy tűnik, mintha 
cserélődnének a rétegek, hogy a nyugtalan és tesztoszteron hajtotta hitetlen tömeg Euró-
pába (talán irányítottan) „menekül”, és többen vannak, akik a migránsokkal együtt csinálják 
a balhét, míg a másik fele, a nyugdíjasok vagy megállapodottak meg Magyarország felé jön-
nek, mint egy béke szigetére. De hát ez a jelen, s a kérdés, hogy ez a jelenlegi nyugalom 
meddig tartható fenn ebben a zűrzavaros világban? Ezt senki sem tudja megmondani, de 
hogy hamarosan vége lesz, az biztos, mert kicsik vagyunk szigetnek..., valamint egyre in-
kább világháborús a helyzet. 

 
(3)… G7-ek külügyminisztereinek kétnapos münsteri csúcstalálkozója előtt eltávolítottak 
egy 16. században készült, a megfeszített Jézus Krisztust ábrázoló fakeresztet az esemény-
nek helyet adó Városháza díszterméből 
 
Én nem akarom keresztény létemre azt mondani/fenyegetni, hogy minden tettnek megvan a 
következménye.  Krisztus megmondta:  Máté evangéliuma 10,33  „De aki megtagad az em-
berek előtt, azt én is megtagadom mennyei Atyám előtt.” 

 
Aki …  akárki, nem keresztény szelleműek miatt leveszi a keresztet a falról, azok akár a 
nemzet, akár a nemzet képviselőjeként árulók, megkapják a magukét. Hogy mikor kapják 
meg, azt nem tudom, de a bumeráng elmélet működik. Ez nem babona, hanem ezek tények 
akár hiszik, akár nem. Tehát mindennek lesz következménye, csak nem biztos, hogy hol-
nap, és hogy láthatjuk, de hogy lesz, az biztos!1 

 
(4) …Az új olasz kormányban oktatási miniszterként az Öt Csillag Mozgalmat (M5S) képvise-
lő Lorenzo Fioramonti azt vetette fel, hogy a tantermekben az – általában a tanári katedra 
fölött látható – feszületet világtérképpel vagy az olasz alkotmány szövegével helyettesít-
sék.” … „A feszület nem diszkriminatív, a kereszténység átitatja kultúránkat, amely éppen 
ezért befogadást és integrációt hirdet” – idézte a napilap Stefano Russo püspököt, a Cei fő-
titkárát, aki sajnálatát fejezte ki a miniszter „szűk látókörű”, laikus világnézete miatt. A püs-
pöki kar vezetője megjegyezte, hogy Olaszországban már korábban is felmerült a feszület 
eltávolítása, de a keresztet „nem az olasz egyház, hanem a törvények teszik az olasz osz-
tálytermek falára”. 
 
Ez nagyon durva, hiszen klasszikus volt az olaszoknak a hite, hogy pont az olasz kormány, 
pont ott, ahonnan rengeteg szent származik, és ahol a Vatikán is van, ahova rengeteg turista 
jár templomokat nézni, ott akarja leszedetni az (antik) keresztet. Olaszországban, a hit fel-
legvárában teszi ezt az olasz oktatási miniszter, aki természetesen az öt csillag képviselője,  
térképet, meg Alkotmány szöveget akar tenni a feszület helyére. Biztos megsegíti őket az 
Isten (gondolom, nem is hisz benne…). Biztos jó lesz az olaszoknak, nem lesz földrengés, 
szárazság, sárlavina stb., biztos ott lesz a Szent keze az ország fölött. Sajnos ezeket a veze-
tőket az olaszok megválasztották, ergo így a bűnük nem egyedüli. A püspöki kar mondja, 
hogy a keresztet a törvény teszi a falra. De ma már mit számít a törvény ezeknek a vezetők-
nek? 

 

 
1 Erre hosszan tudnék megvalósult példákat hozni, de nem ennek a cikknek a témája. 

https://szentiras.hu/SZIT/Mt
https://szentiras.hu/SZIT/Mt10


- 10 - 

 
Magyarországon még vallásszabadság van, így még ennyire nem nehéz a helyzet, de a fe-
szület sehogyan sem lehet diszkriminatív. Habár nagyon szeretnék más vallások, hogy le-
vegyék – mondjuk a mohamedánok –, és attól függ mennyien lesznek2, akik ezt a diszkrimi-
nációs szöveget erősítik. Mindig mondtam – és a Magyar Kormány még ezt mondja –, ha 
nem tudnak beilleszkedni, ha minket akarnak a maguk képére formálni, akkor nem 
kell/kellene őket beengedni, de hát ez is egy más lapra tartozó dolog. 
 
(5)… A leszbikus püspöknő eltávolítaná a muszlimokat sértő kereszteket a templomból… El 
akarja távolítani a kereszteket a stockholmi Tengerészek Templomából a város leszbikus, 
evangélikus püspöke, Eva Brunne, azzal az indokkal, hogy így a templom nyitva tudna állni 
más vallások tagjai számára is. Ezért aztán jelezné a templom falán Mekka irányát…. 
Stockholmi leszbikus püspök el akarja távolítani a kereszteket a templomból… hát ehhez 
csak gratulálni tudok. Ez biztos – mint említettem az előbbiekben –, hogy nem marad követ-
kezmény nélkül az „égben”, mármint a spirituális világban. Stockholmban – meg egész 
Svédországban, és Finnországban is – már régebben is voltak olyan cselekmények a gye-
rekneveléssel kapcsolatban, hogy a nevelést szinte kiveszik a szülők kezéből. Már az, hogy 
az evangélikusok mit akarnak Stockholmban – akik nem annyira katolikusok –, mivel a svéd 
népesség több mint 60%-a az evangélikus egyház tagja, ezen az alapon sajnos számít. Azt 
gondolom, hogy ha a vallás igazi vallás, akkor inkább sorozatot raknék ki a szimbólumok-
ból, minthogy egyet is levennék. 
 
Útszéli keresztek 
Olyan faluban éltem (Nemesgulácson), ahol több ke-
reszt is volt az útszélen, minden kimenő úton. De még 
a kommunista időkben sem bántották az emberek. 
Ma a liberálisoknak mit is jelent a kereszt az útszé-
len… ezek szerint sokat, ha idegesíti őket. Nagyon so-
kan – anno sokszor lehetett látni –, amikor az emberek 
mentek a mezőre, meg-megálltak egy kis fakereszt 
alatt, vagy leültek alá, csak ültek, és magukban imád-
koztak. Ugyanígy, ha munka után jöttek haza, fáradtan 
leültek, és valahogy úgy érezték, hogy a napjukat tu-
datták Istennel, fáradtan hálát adtak, kérték a segítségét. Ők, a falusiak igaz emberek voltak 
– remélem ma is azok… –, a keresztet gondozták, festegették, virágot vettek alá, jófajta lel-
kiségük volt. Azok, akik a keresztet gondozták, s hasonló dolgokat tettek, azok tudtak a má-
sik emberrel békességben lenni, és szeretetet adni/tükrözni. Miért kellene leszedni ezeket a 
kereszteket, miért van útban? Csak a gonoszságnak lehet útban, mert ezek a keresztek 
imahelyek voltak, és sokaknak ma is azok…   
 

 

 
2 Sok lúd disznót győz..., de míg nem engedjük be őket, addig reménykedhetünk. 
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Erős provokáció a szent könyvek égetése, meggyalázása 
 

Elképesztő dolog, és nekem eddig elképzelhetetlen is volt, amit olvastam egy újságcikkben, 
hogy magyarországi ellenzéki tüntetésre menő fiatal összetörte magát motorral, mert na-
gyon sietett, állítása szerint 5000,- Ft-ot kapott azért, hogy ő hőbörögjön egy tüntetésen. Azt 
gondolom, hogyha itthon ez van, és a forrás azonos, talán így működhet az is, hogy provo-
kációból (pénzért) emberkék jelennek meg a Koránt, a Bibliát, meg a Bhagavad-gitát meg-
gyalázni, égetni. Mindezt azért, hogy feszültséget csináljanak, vagy utcai harcok legyenek, 
elszabaduljanak az indulatok, és mindenütt nagyon nagy rombolás legyen Európában. Ezek 
mind sátáni dolgok, sötét erők dolgai, akiket  –  azt gondolom, hogy – a kormányoknak nem 
pártfogolni, akikre pénzért nem bólogatni, hanem kiiktatni kellene a soraik közül, eltávolíta-
ni. Leellenőrizni honnan jöttek, és az összes ilyen zavargást keltőnek börtönben a helye.  Ez 
nem tűrhető egy társadalomban. Főleg az nem tűrhető, hogy a Szent Könyveket meggyaláz-
zák.  

  
A vallások sokfélék lehetnek, mondom annak ellenére, hogy nagyon kereszténynek vallom 
magam, hogy én a Bhagavad gíta-ból nagyon sokat tanultam, hogy a Korán is egy értékes 
könyv, és az összes többi Szent könyv, ami a világon van, mindegyik hordoz valami értéket. 
Mert mi, emberek sem vagyunk egyformák, és valakinek ez tetszik, valakinek az, nem min-
denki lelkét érinti meg ugyanaz a lelkiség. Ha egy ember egy picit is kulturált, akkor békében 
hagyja a másikat, de ha nem, akkor már nem is gondol arra, hogy a másiknak az értékét te-
szi tönkre. Nem lehet a másikat nem elfogadni – persze nem kell házastársul fogadni, vagy 
behódolni, de – tisztelni kell, és nem lehet egymásnak ugrasztani. Persze a vallások sem 
ugorhatnak egymásnak, mert akkor az nem igazi vallás.  
 
Az igazi vallás egy pontra törekszik, az pedig az Isten! Ezt már nagyon régen egy rádióban 
lenyilatkoztam – azóta többen magukénak tulajdonítják… Úgy gondolom, hogy a vallások 
olyanok, mint egy piramis csúcsára menni, de nem négyszögű, hanem sokszögű piramis, 
ahol a csúcsnál Isten van. A vallások alulról elkezdenek felfelé menni, minél primitívebb, 

bigottabb egy vallás, annál kevésbé lát el a másik felé-
re, de ha már egészen magasan vannak, akkor át lehet 
látni/érezni, hogy ők is a csúcs felé igyekszenek. Tehát 
akkor nem fogja a másikat nyírni, hanem inkább segíti, 
elfogadja. Tehát csak a primitív, alsóbb szintűek hábo-
rúznak egymással vallási különbségek miatt. Ezek 
nem is mondhatók igazi vallásnak, ha támadják egy-
mást, az igazi a békességre törekszik, elfogadja a má-
sikat.    
 
Mi is a  Szent kereszt? 
Prohászka O. Naplójegyzetek III. 1922  Jan. 30.  
 
Hogy a szent kereszt alatt mi van, mi folyik s hogy mily 

láthatatlan nagy valóság s jelenlét halmozódik... nem 
hegy, piramis és dóm, hanem hegyvidék, montes super 

A kép forrása: Márkusné Györgyi, Bu-
dafok Felsővárosi templom 
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montes. Mi legyen az? Lelkek tűzfolyama, vagy gyönyörűségkertje... Lelkek, kik itt életre éb-
redtek s szépségbe öltözködtek s a vonalak s az alakok, a színek s színezések, a fények s a 
tüzek szépségét sugározzák!... Ami itt folyik: megváltás, forró vér, epedés, az mind a Szent 
Szűzért van. Krisztus úgy szenved mint aki elsôsorban s csak egyedül érte szenved; azután 
jönnek a szentek ... aztán a prolik ... a massa, a gente! Ah, igaz kiválóság mindenütt van; 
arisztokrácia mindenütt; a démos, az a ringyrongy. Igaz, hogy Krisztus ezekért is meghalt; de 
sok arisztokratikus vonás van mindenütt! 
 
Ha a keresztre nézünk, Jézus Krisztus után rögtön az emberre kell gondolni, mert ha széttár-
juk a karunkat, a testünkkel keresztet formázunk…, ez kissé jelzi: a megfeszített Krisztus ezt 
az embert mentette meg, ennek nyitott ajtót magából. 
 A keresztnek van másfajta spirituális hatása is, ha az ember elé áll, akkor az ég felé menő 
száránál szinte érzi, hogy ég felé húzza, míg a vízszintes szár leereszkedik hozzá, és máris 
csimpaszkodhat, majd mint egy lift felemeli az Úr világába.  Ez jelzi a földről való elszaka-
dást, a lehetőséget. Ez egy égi lift, amit Jézusnak ácsoltak, de mi használhatjuk hazamene-
telre.   
 
A kereszt alatt – ha hívő valaki – megtapasztalhatja a 
nem mindennapi, égi élményt. Főleg, ha magányos, 
ha este van, esetleg még fent van a Hold is, teljesen 
csend van, akkor ő is (az emberi lény) elmehet ebből 
a zavaros világból. Megszabadulhat a manipulatív, 
zavaros elméktől, egyedül maradhat az Úrral, vala-
mi különleges légkör, odatartozás alakulhat ki, ha-
sonlóan, ahogy Jézus Krisztus színeváltozásának 
helyén.  
  
Nagyon sok ember a kereszt alatt nyugszik meg, az 
imái összekötő létra lesz Krisztussal. Halandó, 
szenvedő ember, összemérheti saját sorsát az Övé-
vel – aki csak szeretetből jött közénk… –, rögtön érzi, 
hogy nincs egyedül, hogy valaki egy másik létből, 
egy transzcendens világból – ami felmérhetetlen, 
megfoghatatlan –, leszállt hozzá, közvetlen kapcso-
latba került Vele. Mégis, mit tett az ember Vele? (Va-
lamint mit tesznek egymással?)  Ez a leszállás, ez az 
égi hazahívogatás: itt vagyok nektek, még ha kereszt-
re feszítettetek is, feltámadtam! Gyere velem, üzeni az Úr. S ez a keresztény remény, egy 
hívogatás, egy biztatás, hogy van innen kiút, nem tragédia a kereszt, hanem örök mementó, 
s egy mély üzenet nekünk, akik értjük, és meg akarjuk érteni. De ha leszedik a keresztet – 
amit nem lehet hagynunk –, ezt az üzenetet is leszedik, az emberi lélek elsivárosodik. Az 
igazi megváltott embersége is oda lesz. Életbevágóan fontos, hogy óvjuk, védjük a keresz-
tet. 
 

Kép forrása: Pável Márta, Tószeg 
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Szeibert Márton 
BŰN ÉS AMI MÖGÖTTE VAN 

 
A XXI. században a bűn fogalmát újra át kell gondolnunk. Egyrészt ta-
pasztaljuk, hogy ez a szó mennyire nem divatos, hogy részben jogosan, 
részben pedig tudatlanság és félreértés miatt egyfajta középkori riogatás 
képe társul hozzá, és így gyakorta találkozhatunk olyan vádakkal, keresz-
tényellenes megszólalásokkal, amikre meg kell tudnunk felelni. Más-
részt szerintem alapvetően fontos, hogy egy-egy megszokott fogalmi 

struktúrát, mint megkeményedett talajt, újra átforgassunk, különösen, ha a hitünk szem-
pontjából ennyire középpontban levő kifejezésről van szó. 
 
A katolikus teológia szerint a kinyilatkoztatás forrása Jézus Krisztus, akinek a tanítása a 
Szentíráson és a Szenthagyományon keresztül jut el hozzánk. A Szentírásban pedig nem 
csak az Újszövetség, hanem annak a „bölcsője”, az Ószövetség is jelen van. A Biblia egésze 
tehát egy rendkívül nagy tekintéllyel bíró mű a katolikus (illetve sok keresztény) ember sze-
mében. Ebben az első könyv, a Teremtés könyve már az első néhány fejezetben leírja az 
ember bűnbeesésének történetét. Már itt érezhetjük, hogy a bűn, mint teológiai fogalom 
mennyire jelentős, különösképpen a teológiai antropológiában és az ontológiában. Nem 
lehet úgy hittant tanulni, hogy ne néznénk szembe ezzel a fogalommal. 
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